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山东省德州市 2023届高三上学期 11月期中考试数学试卷 

第 I 卷（共 60 分） 

一、选择题（本大题共 8 个小题，每小题 5 分，共 40 分，在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合要求的.） 

1.已知非空集合 A、
 2, | 5 4 0 , { | 2 2 }B A x x x B x a x a        ,若 A B  ,

则实数a的取值范围为（    ） 

A. (0, 2)   B. (0, 2]  C. (0,1)    D. (0,1]   

2.已知 ,a bR ,则“
1 1

3 3a b ”是“2 2a b ”的（    ） 

A.充分不必要条件           B.必要不充分条件 

C.充要条件                D.既不充分也不必要条件  

3.已知
π

cos sin 1
6

     
 

,则
π

sin
3

   
 

（    ） 

A.
1

2
 B.

3

3
 C.

2

3
 D.

2

2
  

4.意大利著名数学家斐波那契在研究兔子繁殖问题时,发现有这样一列数:1,1,2,3,5, ,从第

三项起,每个数等于它前面两个数的和,即  *
2 1n n n

a a a n
 
  N ,后来人们把这样的一列

数组成的数列 
n

a 称为“斐波那契数列”.记
2023

a m ,则
2 4 6 2022

a a a a    （    ） 

A. 2m   B. 1m   C. m   D. 1m   

5.设 D为 ABC 所在平面内一点, 3DC BC ,则（    ） 

A.
3 1

2 2
AC AB AD   

B.
4 1

3 3
AC AB AD   

C. 3 2AC AB AD       

D. 4 3AC AB AD    
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6.某函数在 (0, ) 上的部分图象如图,则函数〖解 析〗式可能为（    ） 

 

A.
1

( ) lnf x x x
x

 
  
 

 

B.
1

( ) lnf x x x
x

 
  
 

  

C.
1 1

( )f x x
x x

 
  
 

  

D.
ln 1

( )
x x

f x
x

 
  

7．已知某品牌手机电池充满时的电量为 4000（单位：毫安时），且在待机状态下有两种不

同的耗电模式可供选择．模式 A：电量呈线性衰减，每小时耗电 400（单位：毫安时）；模

式 B：电量呈指数衰减,即从当前时刻算起, t小时后的电量为当前电量的
1

2t
倍.现使该电子产

品处于的电量待机状态时开启 A模式，并在 x 小时后,切换为 B 模式，若使且在待机 10 小时

后有超过2.5%的电量,则 x 的可能取值为（    ） 

A. 4.6  B.5.8  C. 7.6  D.9.9  

 

（    ） 

A.
ln 3 1

,
3 e
 

 
  B.

ln 3 1
,

3 e
 
 
 

   C.
ln 3 1

,
3 3e
 

 
 D.

ln 3 1
,

3 3e
 
 
 

 

二、选择题(本题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分.在每小题给出的选项中,有多项符合题目要求.

全部选对的得 5 分,部分选对的得 2 分,有选错的得 0 分.) 
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9.若
1 1

0
a b
  ,则下列不等式中正确的是（    ） 

A. 3 3a b  B. 2 2a b ab    C. 2
b a

a b
   D. a b ab    

10.已知函数
π

( ) sin( ) 0, 0,0
2

f x A x A          
 

同时满足下列三个条件: 

①该函数的最大值为 2 ; 

②该函数图象的两条对称轴之间的距离的最小值为π ; 

③该函数图象关于
5π

,0
3
 
 
 

对称; 

那么下列说法正确的是（    ） 

A.的值可唯一确定  

B.函数
5π

6
f x
  
 

是奇函数 

C.当
5π

2 π ( )
6

x k k  Z 时,函数 ( )f x 取得最小值  

D.函数 ( )f x 在区间
π π

,
6 3
 
  

上单调递增  

11.已知 ( ) ln 2 1f x x x x   ,则（    ） 

A. ( )f x 的定义域是
1

,
2

   
  

B.函数 ( )f x 在
1

,1
2

 
 
 

上为㖪函数  

C.若直线 y m 和 ( )y f x 的图象有交点,则 ( , 1]m     

D.
3 2

ln ( 2 1)
2 3
   

12. 将 2n 个数排成n行n列的数阵,如图所示:该数阵第一列的n个数从上到下构成以m 为公

差的等差数列,每一行的n个数从左到右构成以m 为公比的等比数列(其中m  0).已知

11 13 51
3, 1a a a   ,记这 2n 个数的和为 S ,下面叙述正确的是（    ） 
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11 12 13 1

21 22 23 2

31 32 33 3

1 2 3

n

n

n

n n n m

a a a a

a a a a

a a a a

a a a a

 

A. 2m     B. 8
78

15 2a    C. 1(2 1) 2 j

ij
a i      D.  ( 2) 2 1nS n n    

第 II 卷(共 90 分) 

三、填空题(本题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分.) 

13.曲线 ln 1y x x   在 (1, (1))f 处的切线方程为________. 

14.已知命题 2: (0,3), 2ln 0p x x a x    .若 p 为假命题,则a的取值范围为_____. 

15.在 ABC 中, M 为边 BC 上任意一点, N 为 AM 的中点,且满足 AN AB AC   ,则

2 2  的最小值为________. 

16.定义 ( )x xR‖‖ 为与x 距离最近的整数(当 x 为两相邻整数算术平均值时, x‖‖取较大整

数),令函数 ( )G x x‖‖,如:
4 5

1, 2, (2) 2, (2.5) 3
3 3

G G G G
         
   

. 

则
1 1 1 1 1 1

(1) ( 2) ( 3) ( 4) ( 5) ( 6)G G G G G G
      __________;

1 1 1 1

(1) ( 2) ( 3) ( 2023)G G G G
     _________. 

(本题第一空 2 分,第二空 3 分) 

四、解答题 

17.(本小题满分 10 分) 

设两个向量 ,a b满足 | | 1,| | 2 a b . 

(1)若 (2 ) ( ) 3a b a b     ,求 ,a b的夹角 ; 
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(2)若 ,a b的夹角为60 ,向量2t a b与2 a t 的夹角为钝角,求实数 t的取值范围. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.(本小题满分 12 分) 

在①
2sin sin

1
sin sin

A B c

B A ab
   ,② ( 2 )cos cos 0,a b C c A   ③ 3 sin sin

2

A B
a c A


 这

三个条件中任选一个,补充在下面的演线上,并解答. 

在 ABC 中,角 , ,A B C 所对的边分别为 , ,a b c ,且________. 

(1)求角C 的大小; 

(2)若 2 3,sin sin 4sin sinc A B A B   ,求 ABC 的面积. 

注:如果选择多个条件分别解答,按第一个解答计分. 
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19.(本小题满分 12 分) 

函数 ( )y f x 是定义在R上的偶函数,且对任意实数 x ,都有 ( 2) ( )f x f x   成立.已知当

[0,1]x 时,
a

( ) log (2 )( 1)f x x a   . 

(1)当 [1,2]x 时,求函数 ( )f x 的表达式; 

(2)若函数 ( )f x 的最大值为 1,当 [ 2, 2]x  时,求不等式
1

( )
2

f x  的解集. 

 

 

 

 

 

 

 

20．（本小题满分 12 分） 

第二届中国（宁夏）国际葡萄酒文化旅游博览会于 2022 年 9 月 6—12 日在银川市成功举办，

某酒庄带来了莆萄酒新品参展,与采购商洽谈,并计划大量销往海内外.已知该新品年固定生

产成本 40万元,每生产一箱需另投人 100元.若该酒庄一年内生产该猫萄酒 x 万箱且全部㫿完,

每万箱的销售收人为 ( )H x 万元. 

 

280 3 ,0 20,

( ) 3000( 2)
90 , 20.

( 1)

x x

H x x
x

x x

 

 

  

 

(1)写出年利润 ( )M x (万元)关于年产是 x (万箱)的函数〖解 析〗式（利润＝销售收入一成本）； 

(2)年产量为多少万箱时，该酒庄的利润最大？并求出最大利润． 
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21. (本小题满分 12 分) 

已知数列 
n

a 的前n项和为
n

S ,且满足
1

3
2,

2n n
a S a n   ,数列 

n
b  

满足 2 2 2
1 2 3

2 3
n

b b b n b n     . 

(1)求数列  ,
n n

a b 的通项公式; 

(2)设数列  
2

2

3

( 1)

log 1
n

n

n b

a


  
 
    

的前n项和为
n

T ,求证:
5

16n
T  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.(本小题满分 12 分) 

已知函数 2
3

( ) 2ln (2 3)
2

f x ax x a x    . 

(1)求 ( )f x 在 (0,1] 的最小值; 

(2)若方程 ( )f x k 有两个不同的解
1 2
,x x ,且

1 0 2
, ,x x x 成等差数列,试探究  

0
f x 值的符号. 
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▁ ▃ ▅ ▇ █ 参 *考  *答  *案 █ ▇ ▅ ▃ ▁ 
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山东省德州市 2023 届高三上学期 11 月期中考试数学试卷 

第 I 卷（共 60 分） 

一、选择题（本大题共 8 个小题，每小题 5 分，共 40 分，在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合要求的.） 

1.已知非空集合 A、
 2, | 5 4 0 , { | 2 2 }B A x x x B x a x a        ,若 A B  ,

则实数a的取值范围为（    ） 

A. (0, 2)   B. (0, 2]  C. (0,1)    D. (0,1]   

2.已知 ,a bR ,则“

1 1

3 3a b ”是“2 2a b ”的（    ） 

A.充分不必要条件           B.必要不充分条件 

C.充要条件                D.既不充分也不必要条件  

3.已知
π

cos sin 1
6

     
 

,则
π

sin
3

   
 

（    ） 

A.
1

2
 B.

3

3
 C.

2

3
 D.

2

2
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